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A szabadelvüség diadala.
Brassó, okt. 14.

(Dsk.) Immáron föllélekzelhet a 
szabadelvű közvélemény Magyarországon, 
mivel a tiszta, a jog és törvény alapján 
megejtett választások bebizonyították 
azt, hogy az ország választó közönsége 
egészben is az igazi liberalizmust jut
tatta diadalra, lett légyen az bármely 
közjogi állásponton.

Fölemelő a tudat, s biztositékul szol
gálhat a jövőre is, hogy maga a sza
badelvüpárt újólag impozáns többségé
vel dicsekedhetik a választóknak és 
választottaknak, —nyomban jön utána — 
közjogilag elleneseink tábc - ; ■ r ;suth- 
párt, s messze alant hempereg a kleri
kális Ugron-párt ás néppárt sötét tábora, 
míg a nemzetiségi akarnokságok épen a 
végtelen kisebbségből kiábálnak olyas 
formát, hogy a magyar nemzeti állam
eszme az ők kuruttyolásukra leverőleg 
tekint.

Annál nagyobb öröme lehet az igazi 
nemzeti és hazafias szabadelvüség győ
zelme felett magának a nemzetnek, mi
vel sok elrettentő példáját láttuk már 
külállamokban a reakczió fenekelései
nek. így például áll Belgium, hol a 
népképviselet az ultramoutánok uralmára 
vezetett. Francziaországban a szabad
elvű köztársaság élethalál harczot folytat 
a rsakcziónárius pártok ellen, melyek 
mögött az óriási pénz és társadalmi 
hatalommá növekedett egyházi társu
latok állanak.

Mi az oka ezeknek a kedvezőtlen 
jelenségeknek? Az egyik oka az, hogy 
a népszabadság ellenségei az idők 
folyamán rájöttek, hogy a népképvise
leti rendszer nemssak a szabadság és a 
szabad intézmények védelmére jó, mi-, 
ként egykor a közvélemény hitte, hanem 
pompásan használható a reakcziónárius 
törekvések előmozdítására is. A reak
cziónárius pártok mindenütt mesteri 
ügyességre tettek szert, a parlamenti 
gépezet kezelésében s az alsóbb nép
osztály előítéleteinek és szenvedélyeinek

kihasználásával nagy sikereket értek el. 
Még Németországban is, mely többség
ben protestáns állam, az u. n. centrum
párt, vagyis a klerikálisok a leghatal
masabb párt a birodalmi gyűlésben és 
tényleg ez a párt gyakorol döntő be
folyást a közügyek vezetésére. Reak
cziónárius eredmények fejében támogatja 
a kormány hatalmi politikáját, megadja 
az egyre nagyobb mértékben követelt 
anyagi eszközöket.

Mennyivel nagyobb dicsősége a 
Széli Kálmán becsületes, hazafias és 
nemzeti törekvéseinek, melyek akkora 
viszhangot keltettek a nemzet vérében 
fekvő igazi szabadelvű irányzatban, 
hogy annyi ellenkező törekvések között, 
a vezérrel egyetértve, s az ő általa a 
nemzeti szellemtől áthatottan inaugurált 
politika győzelméül a mi magyar 
országháznnk ma is a mostani válasz
tások után is rendithetlenül áll nagy 
többségében a liberálizmus szolgála
tában.

Ettől Magyarország nem fog el- 
tántorodni soha. Nem megvehető, nem 
elcsábítható, míg bizalommal van poli
tikáját irányító vezérei iránt.

Most lett volna alkalom az 
aknamunk ásóknak dolgozni e szabad
elvű irányzat ellen. Hogy most sem 
sikerült, ez a reakeziónak nyitott 
sírja lett.

Gazetáskodás.
Brassó, okt. 14.

A lefolyt képviselőválasztás is iga
zolta, hogy a románok között két párt 
van. Egyik a nationalpárt, melynek főbb 
vezetői a memorandumper után Váczra 
és Szegedre s innen kegyelemutján haza
került főbb románok: dr. Ratiu, Lucaeiu, 
Papp György s mások. Ezek ragaszkod
nak az 1881 N.-Szebenben kimondott pas- 
sivitáshoz, de seregük nagyon csekély le
het, mint azt a fogarasi, tordai, gernye- 
szegi, naszódi s még több választókerüle
tek most is igazolták. Van azomban egy 
erős fegyverük t. i. a sajtó s legközelebb 
itt nálunk a Gazeta napilap. Ez a lap ki
váló gondot fordított most is arra, hogy

az activista románokat lehordja, tévely
gőknek, száraz galyakuak 
s más egyebeknek csúfolja. íme egy kis 
mutatvány ezúttal két választó kerület
ből, a tordaiból és a gernyeszegiből.

Október 6-ról írják a hezsdát völ
gyéből a Gazetának.

»Talán az országban sehol sem vét
keztek a román papok és tanítók annyit 
a passivitás ellen mint a tordai választó
kerületben. Itt a román tanítók és papok 
felekezeti külömbség nélkül, s igen kevés 
kivétellel tömegesen részt vettek a képvi
selőválasztásban néhányan az ellenzékkel, 
a legtöbben a kormánynyal tartván. Ez a 
hitványkodás az államsegély nyomorult 
eredménye. Itt előszámlál egy rakás pa
pot és tanítót aztán igy folytatja: Hogy 
kik vettek részt ebben a választásban, 
név szerint nem tudhatom, mert mi pas- 
sivisták félre állottunk, de annyi tény, 
hogy nem vettek részt ... itt ezeket 
számlálja elő, de nem tudja biztosan, hogy 
kik voltak papok, kik zsi
dók, lévén mindeniknek 
nagy szakái a. Végre azt írja, hogy 
ismer papokat, kik hírlapot soha sem 
olvasnak.

Október 4. Gernyeszegről, a hol 
Teleki Sámuel grófot újból megválasz
tották. Itt is előszámlálja a román papo. 
kát, kik közfelkiáltással választottak és 
résztvettek aztán a tokány és italok él
vezetében.

Gernyeszegen a piacz tele volt kü
lönbféle választókkal, kik között a 
román választók képezték a 
többséget.

A mi román népünk derék, mint 
bármely nép, de kebelében tévelygők és 
erkölcstelenek is vannak, tisztelet a 
kivételeknek. Tehát a passzivisták derék 
emberek, az activisták tévelygők és er
kölcstelenek.

Hozhatnék fel még több ilyen kerü
letet, de minek? Tény, hogy a románok 
ma nálunk két pártot képeznek s hogy a 
passzivisták Gazetaja kérlelhetetlen 
az activisták iránt. Tény, hogy többen 
vannak ez utóbbiak, kiknél nagyon jól el 
kelne egy ügyesen szerkesztett román lap.

Megemlékezett a Gazeta a brassói 
választásokról is, de erről közelebb.
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Kik szavaztak? 
ni.

Dr. Tajna Gáborra.

Bolonya.

Brassó, okt. 14.

Ábrahám István házbirtokos, Antal 
István korcsmáros, Antal János házbirto
kos, Aronsohn Henrik szállító.

Balázs János máv. hivatalnok, Ba
logh István máv. hivatalnok, Balló Jó
zsef korcsmáros, Bános Emil postafőtiszt, 
Bányász Mihály kovács, Barabás Mihály 
szabó, Bartha János postamester, Bartha 
Samu máv. hivatalnok, Bede Antal sza
tócs, Benkő Károly fodrász, Benedek Bá
lint házbirtokos, Berbek Gyula házbirto
kos, Bibó Árpád fővámellenőr, Blága 
Miklós bérkocsis, Blősz Károly házbirto
kos, Blősz József házbirtokos, Blankea- 
bach Ferencz főmozdonyvezető, Borso- 
sovitzky Lajos czipész, Bodor Dénes czi
pész, Bokor András házbirtokos, Bokor 
János dr. tanár, Bodiezky Béla vegyész, 
Bosin György mozdonyvezető, Boyer Já
nos itj. molnár, Bretyán János czipész, 
Budai Gábor törvszéki bíró.

Csathó Miksa művezető, Csatt János 
asztalos, Császár János házbirtokos, Csin
talan József hivatalnok, Cserey Károly 
földész, Cserző László mozdonyvezető, 
Csíki János háztulajdonos, Csíki Albert 
mozdonyvezető, Czinege István tanár.

Dávid Albert k. mérnök, Demeter 
Ilyés szatócs, Delej Dezső gyári tisztvi
selő, Deutsch Kálmán mozdonyvezető, 
Derzsi Gábor főtisztitó.

Ehik Gyula mozdonyvezető, Erzse 
János mozdonyvezető.

Fekete Endre gyakornok, Fekete 
Benő pénzügyigazgató, Farkas Mihály 
főkapitány, Ferenezi Albert máv. állomás
főnök, Fekete Dávid bérkocsis, Fleisch- 
mann Alajos mozdonyvezető, Förder 
Sándor ifj. megyei nyilvántartó, Fazakas 
Vincze mozdonyvezető, Fazakas Gyula ács, 
Friedl Gusztáv hivatalnok, Friedmann 
Frigyes korcsmáros.

Gaudi István házbirtokos, Graunfels 
Henrik bérlő, Gyulai Lípót mozdony
vezető, Gasparik János mozdony vezető.

Halász Gyula tanár, Haj kő László 
tanár. Hajós Andor gyári tisztviselő, Ha- 
luskay Vilmos rézműves, Herczeg György 
házbirtokcs, Honigbeiger Mihály szám'a- 
nácsos, Horovitz Mayer háztulajdonos, Hu
szár János házbirtokos.

(Folytatjuk.)

Két nyilatkozat.
— Általános mosakodás. —

Brassó, okt. 14

Tekintetes szerkesztő ur 1
Miután a „Brassói Lapok“ 198-ik 

számában „Választási epizódok“ alatt 
„Virgács“ kegyeskedett engemet „ravasz 
szolgabiró“-nak nevezni, kérem a következő 
soraim felvételét.

Október hó 1-én kértem néhány napi 
szabadságot, melyet október hó 4-én meg 
nyertem, de a hivatal személyzetében idő
közben történt változás miatt sajnálatom
mal csak október hó 8-án reggel kezd
hettem.

Ha szabadságidőm okáról talán 
felvilágosítást kíván, tessék a főispáni hi
vatalhoz fordulni, mert kérvényem indo
kolása nincs (I) hivatalos titok.

Nem kérdeztem, sőt közvetve sem tu
dakoztam az iránt, kire a két hivatalno
kom akar szavazni, mert szem előtt 
tartottam a miniszterelnök 
és belügyminiszter Ö Nagy- 
méltóságának nyilvános nyi
latkozatait s rendeletéit, a 
melyekkel a tiszta választá
sokat akarta biztosítani.

Szavazott-e a két hivatalnokom, vagy 
nem, nem tudom, mert a hivatal vezetését 
már október hó 7-én estve átengedtem a 
szolgabirói segédnek, és ennek folytán az 
az ő dolga volt, miképpen október hó 
8-án a szolgálat teljesítését rendezte.

Csak mellékesen megjegyzem, hogy 
nem törődöm azzal, a mit Predeálon és 
különösen azon körben rólam „rebesget
nek“, a melyhez minden valószínűség sze
rint azun egyén tartozik, vagy tartozott, a 
ki „Virgács“ élezés közlését szülte. Ha 
azonban a tekintetes szerkesztő ur érde- 
kűl(!) az iránt, mit nyíltan beszélnek az 
utczán, tessék egy fél napra ide jönni ; 
olyant fog hallani, a mi nemcsak a„Napi- 
hírek“-et pikáns közleményekkel gazda
gítaná,hanem alkalmat adhatna is(l)menny- 
dörögő (!) vezérczikkre.

Végre kijelentem, hogy ezen ügyben 
sem „Virgács“- csal, sem más egyénnel 
szemben polémiába be nem fogom(l) bo
csátkozni.

Predeálon, 1901. október 12-én.
Dr. Herell Henrik s. k.
* **

Ha a szolgabiró urnák nincsen is 
szándékában a „polemizálás“ sem Virgács
csal, sem senkivel, talán mégsem fogja 
rossz néven venni, ha nyilatkozatát egy 
pár megjegyzéssel bátorkodunk kisérni.

Készségesen elhisszük a szolgabiró 
urnák, hogy október 1-én kért szabadsá
got, de csak 4-én nyerte azt meg és, hogy 
— 8-án reggel vette azt csak igén.be 
„közbe jött akadályok miatt“, de ugyan 
az Isten szerelméért miért nem tette meg 
velünk azt a szívességet, hogy megnevezze 
ezeket a „közbejött akadályo
kat“, melyek éppen 8-áig nyűgöz
ték őt?

Szivesörömest elhisszük a szolga
biró ur azon kijelentését is, hogy : „nincs 
hivatalos titok* (?1) szabadság 
iránt a felsőbb hatósághoz benyújtott ké
résének betekintése, de mi erre nem va 
gyünk kiváncsiak, mert hisz nem azt ál
lítottuk, hogy engedély nélkül távozott, 
csak azt, hogy távozott. Hogy szabadsá
got kellett kérnie, higyje el, szolgabiró 
ur, ennyit csak mi is tudunk. Más az a 
mi sehogy sem fér a fejünkbe : miért 
nem kegyeskedett nyilatkozatában meg
nevezni az okokat, melyek szabadságának 
előbbi igénybevételében gátolták; miért 
takaródzik a tisztaválasztásokra vonatkozó 
miniszteri rendeletekkel és leiratokkal, 
holott a mi közleményünkben egy árva 
szócska sincs, mely logikusan gondol
kozva ezt provokálná; és végül, mikor 
közleményünket akarja czáfolni, miért hi
vatkozik más predeáli „pikáns i z ü“ 
hirekre, mikor tudja, hogy mi pikántéri- 
ákra nem vagyunk berendezve, és hogy a 
„Magyar Figaró* nem mi vagyunk ?

Egészen másféle nyilatkozatot vár-

tünk a szolgabiró úrtól, de miután kije
lentette, hogy „ebben az ügyben nem po
lemizál“, beletörődünk abba is — hogy 
nem kaptunk és nem kapunk olyat, a mi
lyet vártunk.

♦

A „Brassói Lapok“ tek. szerkesztőségének 
Brassóban.

Hivatkozással a sajtótörvényre van 
szerencsém a tekintetes szerkesztőséget 
kérni, miszerint a „Brassói Lapok“ leg
közelebbi számában a következő helyre- 
igazitást közzétenni szíveskedjék:

A „Brassói Lapok“ 199. számában 
azzal vádoltattam, hogy én, mint a „Ge- 
brüder Ladstatter“ ezég üzletvezetője egy 
nálunk alkalmazott zsidó leánynak az 
országgyűlési képviselőválasztást követő 
napon azért mondottam volna fel, mert 
atyja a magyar jelöltre szavazott.

Ezt a körülményt egytől végig valót
lannak kell nyilvánítanom. Valótlanságá
nak illusztrálására elegendő lesz felhozni, 
hogy üzletünkben folj ó évi junius havá
tól kezdve zsidó leány egyáltalában nincsen 
alkalmazva.

Fenntartom különben azon jogomat, 
hogy az említett valótlan hír terjesztője 
ellen bírói utón fellépvén, ez utón is elég
tételt szerezzek magamnak.

Fennti kérésem ismétlése mellett 
maradtam teljes tisztelettel

Brassó, 1901. október 14-én.
Mathias Kleinlercher s. k., 

mint a „Ladstatter testvérek“ (!) ezég 
üzletvezetője.
*

Kleinlercher ur nyilatkozatára, melyet 
az „audiatur et altéra pars“ — elvénél 
fogva közlünk, a következő megjegyzé
seink vannak.

• Igaz, hogy informácziónkba s így 
ennek folytán czikkünkbe egy k i s tévedés 
csúszott be, de igaz az is, hogy a Klein
lercher ur nyilatkozata csak — mosakodás.

U’ánnajártunk a dolognak, s hatá
rozottan kijelentjük, hogy igenis volt 
zsidó leány alkalmazásban 
még csak pár nappal ezelőtt is 
a „Gebrüder Ladstatter“ czégnél 
s így érthetetlen, hogy Kleinlercher ur 
miért állítja mégis azt, hogy junius 
óta nincs zsidó leány üzletükben.

Az egész nyilatkozatban Kleinlercher 
urnák csak annyi igaza van, hogy ő 
tényleg nyíltan nem mondott fel a 
zsidó leánynak, hanem épen az mondott 
fel neki, de engedje meg, hogy legújabban 
nyert pontos és légil 1 etékes ebb 
helyről nyert tudomásunk alap
ján kijelentsük, hogy ezt a fel
mondást ő provokálta a választás 
utáni napon azzal, hogy az illető hölgyet 
folyton azzal vexálta, hogy; „miért 
nem mennek a zsidók a magya
rokhoz?“ Egy finom lelkű nő ebből ki- 
érezhette a ezélzást és természetes, hogy 
— felmondott.

Kleinlercher ur közleményünk valódi
ságának megdöntésére legfőbb érvül azt 
hozza fel, hogy: „junius óta nem volt 
zsidó leány üzletükben“. Sajnáljuk, de 
ezt az állítását meg kellett döntenünk, 
mert az ellenkezőről volt alkalmunk meg
győződni. Ezzel pedig megdőlvén a főérv 
az egész nyilatkozat lényege a mi javunkra 
billentette az igazság pontos mérlegét.

ig%25c3%25a9n.be


8 BRASSÓI L A p o K '200 szám.

HÍREK,
Brassó, okt 14.

— Személyi Mr.Dr. B o r o s s György 
a kolozsvári unitárius theologia tudós 
professzora és ez idei dékánja, tegnap 
délután a gyorsvonattal városunkba érke
zett, este közreműködött az unitárius 
leányegyház jótékonyezélu estélyén s ma 
délután a gyorsvonattal visszautazott Ko
lozsvárra.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete f. hó 16-án (szerdán) 
d. u 3 órakor rendes közgyűlést tart. A 
napirend 14 pontból áll

— A brassói unitárius leányegyház 
tegnap esti jótékonyczélu estélyéről tér- 
szüke miatt lapunk holnapi számában re
ferálunk.

— Távozó mérnök. Említettük már, 
hogy Dávid Albert kir. segédmérnököt 
a földmivelési miniszter a kolozsvári kir. 
kultúrmérnöki hivatalhoz helyezte át. 
Távozása alkalmából magyar társadalmunk 
e rekonszenves tagjának tiszteletére barátai 
és ismerősei csütörtökön este a Bouleward 
éttermében számosán összegyűltek, hegy 
tőle ilyen módon is búcsút vegyenek. 
Dávid Albert uj állását f. hó 15-én fog
lalja el. Utódja T o 1 n a y kir. mérnök ma 
reggel érkezett Pozsonyból Brassóba.

— Lopás. Szombatra virradólag e d- 
dig még ismeretlen tettes az udvar felőli 
ablakon át behatolt a Rezső-köruton levő 
„Transylvania“ kávéházba s onnan 51 
frt. 50 krt. és egy arany női órát ellopott. 
A nyo.nozás folyik.

— Találtatott egv pénztárcza kisebb 
pénzösszeggel és egy kulcs. Előbbi a rend
őrségen, utóbbi kiadóhivatalunkban ve
hető át.

— Népfelkelők ellenőrzési szemléje. 
A honvédelmi miniszter rendelete folytán 
az országgyűlési képviselő-választásokra 
való tekintettel, a folyó évi október 2-ától 
október hó 11-ig terjedő időszakban az 
ellenőrzési szemlék megtartása megtiltatott, 
mely okokból az ellenőrzési szemlék a 
már kitűzött határidőt illetőleg megváltoz- 
tatandók voltak. Ennélfogva a népfelke
lők kötelékébe tartozó személyek ellenőr
zési szemléje nem folyó évi október hó 
18., 19. és 21-én, hanem folyó évi szep
tember hó 30 án 14040 — 1901. sz alatt 
kibocsátóit hirdetményben közhírré tett 
intézkedések mellett az 1901- évi október 
hó 23, 24, 25 és 26 án reggel 9 órakor sz 
itteni rendőrségi hivatal helyiségeiben fog 
megtartatni. Jelentkezni tartoznak tehát 
az 1901. évi október hó 23-án az 1859 
1860, 1861, az 1901. évi október hó 24-én 
az 1862, 1863, 1864, az 1901 évi október 
hó 25 én az 1865, 1866, 1867, az 1901- 
évi október hó 26-án az 1868és fiatalabb 
évl'olyambeliek.

— Színházi hír. K o z m a István, a 
Tiszayné társulatának tenoristája, Kövesei 
kecskeméti színigazgatóhoz szerződött.

— Komló-termelés. Darányi Ignácz, 
löldmivelési miniszter az állami birtokok 
mezőgazdasági üzemét belterjesebbé óhajt
ván tenni, Fogarason a komlónak 
nagyobb arányokban való termelését ren- 
dolte eh

— Királygyakorlatok Erdélyben. A 
kolozsvári „Újság“ biztos forrásból kapott 
értesülés alapján azt írja, hogy a jövő 
esztendei királygyakorlatok itt Erdélyben 
tartatnak meg és pedig a Székely
földön. Az eddigi tervek szerint, a 
nagygyakorlatok regesvár és Székely- 
Udvarhely környékén tartatnak meg az 
erdélyi 12-ik és a temesvári 7-ik hadtest 
részvételével. A nagygyakorlaton részt 
vesz ő felsége is.

— Különlegességi tőzsdék a vidéken. 
Lukács László pénzügyminiszter tervezetet 
dolgozott ki,mely szerintii vidék többhelyén 
különlegességi dohánynemüek elárusitására 
is jogosított nagy tőzsdék állíttatnak fel. 
A tervezett tizenhat uj tőzsde felállítása 
még ez évben megtörténik.

— Miniszteri körrendelet ment szét 
a közagazgatási bizottságokhoz, melyben 
a kultuszminiszter tudatja, hogy az idén 
ismét szaporítani akarja az eddig oly 
nagy sikert aratott gazdasági iskolák szá
mát. Még pedig önálló gazdasági iskolák 
felállítását tervezi, melyhez az a feltétel, 
hogy 20 hold telek és 18 ezer korona 
költséget ajánljon fel az illető jközség? A 
kultuszminiszter januárban 4-et, a jövő 
szeptemberben pedig 12juj intézetet} akar 
felállítani.

— A hazai szakértők érdekében 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minisz
ter a hazai műszaki szakemberek érdeké
ben üdvös körrendeletét intézett a tör- 
vényhatéságokhoz. A miniszter ugyanis 
több ízben tapasztalta, hogy közigaz
gatási hatóságaink ipari műszaki kérdé
sekben külföldi szakértők tanácsát kérték 
ki oly esetekben is, a midőn e kérdések 
elbírálására megfelelő hazai szakértők 
állottak volna a hatóságok rendelkezésére. 
A miniszter ennélfogva fölhívja a törvény
hatóságokat, hogy mindazokban az esetek
ben, a midőn ipari’műszaki kérdésekről 
van szó, a magyar királyi teknológiai 
iparmuzeurnhoz forduljanak tanácsért és 
véleményért.

— A kisdedévé és a népiskola. 
Wlassies Gyula miniszter rendeletet bocsá
tott ki a tanfelügyelőkhöz, melyben arról 
intézkedik, hogy az állami kisdedóvodákat 
az egységes és összhangzó nevelési elvek 
biztosítása czóljából az állami iskolával 
szerves kapcsolatba hozza. A kapcsolat 
módja az, hogy ott, hol állami óvoda és 
iskola van, az óvónő rendes tagja lesz 
a tantestületnek és az igazgató hatáskö
rébe tartozik.

— A boritaladó leszállítása. Több 
város azzal a kérelemmel fordult Lukács 
László pénzügyminiszterhez, hogy szál
lítsa le a boritaladót; A pénzügyminiszter 
most válaszolt a városok kérésére. Leira
tában hangsúlyozza a miniszter, hogy a 
pónzügyiAinisztériumban most folynak az 
adóreform munkálatai, melynek befejezté
vel a boritaladót egységesen le fogja 
szállítani, addig azonban, mig az adóre
form kérdését a törvényhozás nem ren
dezi, semminemű engedményeket sem 
tehet.

— Stuart Mária. Annak a nagy 
tragédiának, mely 300 esztendővel ezelőtt 
a britt félszigeten játszódott le és azóta 
ezerszer ismétlődött, költői müvekben és

színpadokon, döntő okmánya most meg
jelent. Félivnyi pergamen lap ez, kelt 
Gieenvichbe , 1687. február 1-én. Kacs- 
karingós, középkori betűkkel ez a szó van 
alatta : Elisabeth.

Ezt a nagy következésü halálos íté
letet hű hasonmásban adjaMagyarországon 
először a Nagy Képes Világtörténet 137. 
füzete.

A 12 kötetes nagy munka szerkesz
tője dr Marczali Henrik, egyetemi tanár, 
ki egyúttal e kötet írója is. Egy-egy kötet 
ára díszes félbőrkötésben 16 korona; füze- 
tenkint is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a ki
adóknál (Révai Testvérek, írod. Int. Rt. 
Budapest, Vili.. Üllői-ut 18. sz.)s minden 
hazai könyvkereskedés utján.

— Üforbach Géza csemegeüzletéb j 
naponként érkezik a Herczeg Sulkovszki 
féle pankotai telepről a legnemesebb 
fajú muskotály és rózsa izü fajszöllö. 
Napi legjutányosabb árban. V i d é k r e 
bérmentve szállít. Valamint na
ponként friss prágai sonka, kü
lönféle sajtok, mindenféle csemege áruk, 
eredeti borok, likőrök és cognacoc kap
hatók.

— Mi szükséges minden hölgynek ? 
Szép, tiszta, üde arczbőr. Ez a legköny- 
nycbben és legbiztosabban az egész vi
lágon elismert és kedves Földes-féle 
Margit-kréme használata által érhető el.E 
törvényesen védett arczkenőct sem hi
ganyt, sem ólmot nem tartalmaz, a szép- 
löt, májfoliot, pattanást és az arcz min
dennemű tisztátlanságát pár nap alatt el
távolítja, a ránczokat kisimítja és az arcz
nak finom, fiatal, rózsás szint ad. Nagy 
tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a készí
tőnél: Földes Kelemen gyógyszerésznél 
Aradon és minden gyógyszertárban.

Távirat.
A brassói magyarság küldöttsége 

Budapesten.

Budapest, okt. 14. A brassói magyar 
választópolgárok október 3-diki köz
gyűlése által kiküldött küldöttséget, mely 
előadta nehézményeit a brassói összeíró 
küldöttség és központi választmány 
sérelmes eljárása tárgyában, Széli 
Kálmán miniszterelnök ma délelőtt rend
kívül szívélyesen fogadta. A miniszter
elnök sajnálatát fejezte ki a fölött, 
hogy eddig nem bírt tudomással a 
visszaélésekről, és hogy nem intézked
hetett azok megszüntetését illetőleg, 
ígérte, hogy az ügyet szigorú vizsgálat 
tárgyává teszi és kellő orvoslást nyújt.

Nyilt-tér.*)
Egy jó karban lavő czimbalom

jutányos áron eladó.
Megtekinthető Kórhíz-utcza 62 sz. a. 

ugyanott egy útijai szoba fürdő
szobával együtt kiadó.

679 (1—3)
*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállat 

felelősséget a szerkeíztőség.
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8971—1901 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. éviLX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény
szék 1901 évi 7058j901 polg. számú végzése következtében Dr. 
Zakariás János brassói ügyvéd által képviselt Brassói Első Ta
karék és öns. szövetkezet javára Vlederean Constantin és társai 
ellen 130 kor. s jár. erejéig 1901. évi augusztus hó 28-án fo
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 
650 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m : sertések, ló, 
igás szekér, stbi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1901 évi V. 
IV. 267|2 számú végzése folytán 130 kor. tőkekövetelés ennek 
1901 évi julius hó 1 napjától jáió 6% kamatai, ’/a0/® váltó dij 
és eddig összesen 77 kor. 60 filiben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Brassó ó-Brassóban Romántemplom-utcza 21 
ház szám alatt Jugerianu Demeter vhszenvedő lakásán leendő 
eszközlésére 1901 évi október hó 19 napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és 
felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1901. évi október hó 1. napján.
Ladányi 

kir. bírósági végrehajtó.

A brassói kir. ügyészségtől.

Szám 5839—1901. k. ü.

Árlejtési hirdetmény.
A brassói kir. törvényszéki fogház helyiségeinek fűtésére» 

1901 és 1902 évben szükséges 2267 m|m brassóvidéki kőszén 
szállításának biztosítása végett, 1901 évi október hó 20-iki nap
jának délután 5 órájáig a brassói kir. ügyészséghez, Írásbeli zárt 
ajánlatok árlejtése fog tartatni.

A miről vállalkozni óhajtók azon figyelmeztetéssel órte- 
sittetnek, hogy az árlejtési feltételek a kir. ügyészség kiadóhi
vatalában a hivatalos óráik alatt megtekinthetők; minden ajánló- 
100 korona bánatpénzt tartozik letenni Írásbeli ajánlatával, s 
hogy ajánlatok, csak a fentebb kitűzött határidőig fogadtat- 
link el

Brassó, 1901 évi október hó 11-én.
Wittich

680—3) kir. ügyész.

Fxrlss sonka

Frissen érkezett
Fernengelnél Hirscher-u. 1 

lm* kaskaval 
|ma kárpáti túró 
-----  valódi virág-méz ... .... 

-  idei czitrom —..............

naponta különféle csemege szöllők, u. m.
Casselas, 
Muskotály 

Oporto stb. stb. 
Magyarország leghíresebb szöllőkerteiből.

E
lőzékeny ^iszolgálá».

-x- »4^» ।-M** I

Trientini must li- 
terenkint 72 fillér 
a Trientini bor
csarnokban.

Lópiacz 10 sz. a. 
kapható.

Egy jó házból
való fiú tanonczul felvétetik Farkas Mór 

üzletében Prázsmáron.
638

500 drb. Hyazinth
nagy erős hagyma olcsón eladó.

500 drb. Hyazinth
cserépben és mindenféle színben kapható. 

Direct Hollandiából lett behozva.
676-2 Gabony J.

Virág üzlete. — Kapu-u. 28.

Jó“es olcsó érik, 3 évi jóMllás- 
eal privát vevőknek

II konrAd János 
óragyára arany, ezüst és ékszer 
áruk szállító-háza Brüx (Cseh
ország) Jó níckel-rem.-óra frt. 
3.75. Valódi ezüst-rem.-óra írt. 
6.80. Valódi ezüst láncz frt. 
1.20 Nickel ébresztő-óra írt. 1.95.

Czégem a cs. és kir. birodalmi 
czimerrel van kitüntetve, szám
talan arany, ezüst kiállítási éré 
valamint ezernyi elismerő-levéi 
van birtokomban. Nagy képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve

Jenes-féle

Narancsvirág-Creme.
Teljesen ártal

matlan és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
májfoltok, böratka 
(Mitesser) és más 
bőrfoltok ellen. Meg
óvja a bőrt a meg- 
repedéstől; meg
szünteti az arcz és 
kéz vörösségét. Ren
desen használva, a 
ránezos arezbőrt 
simává, üdévé teszi. 

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
elő az arezbőr fényességét. Ára 1 korona. 
A hozzávaló Narancevirág Poudre doboza

íáter* 1 korona. Kapható:

Jenes Vilmos
„Szt. János“ gyógyszertárában

Budapest, II., Széna-tér.
Főraktár: Dr. EGGER „Nádor" gyógyszertára

Budapest, VI., Váczi-körút 17.

Fink Testvérek
, építészeti irodájok1 Weisz Mihály-u.
10 sz. a van, hol mindenféle megbízások 

felvétetnek. 67—43

Italüzletbe kisegítőnek kerestetik 
egy fiatal leány aki iománul is beszél. 

Bővebbet az Orient szálloda portásánál. 
673—2

Jó bizonyitványnyal biró 18 
éves fiatal ember, állást ke-
rés ügyvédi vagy inas
irodában: Uzoni Gyula, Kriz- 
____ ba jegyző gyak.

Naponta fris tormás virtsli

A porond téren
íMv’ 3 üzlethelyiség kiadó Töl 
a melyek bármily üzletnek igen alkalmasak. 

675—3

Laptajsjdonos Ny«u»tja a JÖraasói LapoK’ nyom

Millió hölgy használj* ■ 

„FEEOLtN“« 
Kérdezze csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOL1N“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! 
A legtisztátalanabb arc és a leg- 
csunyább kezek előkelő, üde, finom
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz
nálata által. A „Feeolia“ 42 legneme
sebb és legfrissebb növényből elő
állított szappan. Jótállunk továbbá 
hogy az arc redöl és ráncai, bőratkái, 
^mitesser) és arepörsenések (wimmerli) 
stb. a „Feeolin“ hasanálata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
hajszépitőszer, megakadályozza a 
haj kihullást, a megkopaszodást és 
a fejbetegség«ktől megóv. A „Feeolin“ 
egyben a legtermészetesebb és leg
jobb fogtisztitószer. A ki a „Feeolinw-1 
ál andóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma
gunkat a pénz azonnali visszaadására, 
ha a „Feeolin“ használata nem sikeres. 
Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor., 
6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 fillér, 8 darabon 
fölüli 60 fillér. Utánvéttel 60 fillérrel 
több. Megrendelhető FE1TH H* főrak
tárában Bécs, VIL, Mariahilferstr. M


